

茂名市大中小学思政课一体化共同体项目昨启动

遵循教育规律 熔铸育人链条

茂名晚报讯 记者池榕 24日上午,我市在广东石油化工学院举办茂名市大中小学思政课一体化共同体项目启动仪式暨专题研讨活动,统筹推进茂名市大中小学思政课一体化建设工作,充分发挥思政课立德树人关键课程作用,切实提高思政课育人实效。广东石油化工学院领导,市区(县)两级有关部门负责人,全市大中小学思政课教师代表及实践基地负责人共150多人参加活动。

活动宣读了茂名市大中小学思政课一体化共同体建设指导委员会及专家指导组名单,随后举行广东省大中小学思政课一体化共同体牵头高校、茂名市大中小学思政课一体化教学改革创新中心揭牌仪式。在启动仪式上,我市大中小学思政课一体化共同体建设成员单位负责人代表上台各抒己见,结合工作实际提出了具体建议和做出承诺。茂名市春晓中学党总支书记、校长郑明祥表示,在新的时代背景下,学校需要加强思政课的实效性和针对性,特别是要充分利用新媒体,创新宣传方式,传播正能量,把握舆论的主动权,坚持正确导向。

茂名晚报记者从活动中了解到,茂名市大中小学思政课一体化共同体项目是统筹全市大中小学思政课一体化建设的创新协作平台和有力推手,具体建设思路包括构建“大思政”格局、强化“大先生”培训、开展“大协同”备课和打造“大视野”金课四大方面内容。统筹推进大中小学思政课一体化建设,要突出衔接性,体现递进性,遵循循序渐进、螺旋上升的教育规律,熔铸连贯的育人链条,并围绕“小学着力启蒙道德情感、初中着力打牢思想基础、高中着力提高政治



现场举行揭牌仪式。
通讯员 方略 摄

素养、大学着力增强使命担当”的各学段核心点,科学设置具体教育目标,提出符合各个学段实际和学生学情的教育要求。

广东石油化工学院马克思主义学院院长唐少莲接受茂名晚报记者采访时透露,共同体项目揭牌后会陆续开展一系列的主题活动,包括开展集体备课、茂名市大中小学思政课的交流展示、主持建设一批思政课的

教学资源、送课下乡、师资培训等。“我们会进行一个系统的规划和研究,争取把大中小学思政课一体化共同体建设推向一个新的高度。”

启动仪式后,广东省大中小学思政课一体化建设专家指导组组长陈金龙作了题为《关于大中小学思想政治理论课一体化建设的思考》的专题报告,我市部分思政课教师代表也轮流上台发言。

化州市杨梅镇人大 联络站实施“五个一”新机制 助推“百千万工程”见行见效

茂名晚报讯 化州市杨梅镇人大按照“党委的决策部署到哪里,人大工作就跟进到哪里,职能作用就发挥到哪里”的思路,以代表联络站为平台,实施“五个一”新机制,丰富全过程人民民主,激发代表工作新动能,助推“百千万工程”见行见效。

一周一走访,用脚步丈民情

开展“走村不漏户、户户见代表”活动,每周至少走访一次选民,让“代表亮身份”“有事找代表”成为常态。截至目前,参与活动代表3000多人次,累计175条自然村、4000多户,覆盖群众2万多人,收到建议200余条,向市、镇提出建议18件,把群众的一个个“金点子”转化为基层治理的“金果子”。

一月一接待,用真心解民忧

每月安排一天,至少2名代表接待,确保每年每名代表参加接待活动不少于4次。近年来,共接待群众300多人次,登记意见建议180条,推动解决群众急难愁盼问题120件,实现群众“有事到站来,‘一站’去无忧”。9月22日,驻站代表黄亚杰接到群众反映:“乡道Y525经满堂村位置有段‘危烂路’,希望尽快修补。”黄亚杰马上将该建议转交镇人大转送镇政府办理。9月24日,化州市人大代表、市委常委、镇委书记李志辉和镇人大代表陈昊天等人,到现场核实,研究修补方案。在镇党委政府高度重视和大力推动下,该路段于10月15日修整完毕。

一季一活动,用职责督进度

针对镇内重点项目多的情况,联络站坚持问题导向,

每季度至少开展一次活动,按照“哪项重点工作推进慢就督办哪项工作”、“哪里问题突出就去哪里视察”,有力推动了相关项目的进展。如总投资18.5亿元的“杨梅墟”项目,共分5期,其中一期总投资2.38亿元。在联络站的有力推动和有关部门的共同努力下,一期工程已基本完成。焕然一新的“杨梅墟”,如今日均人流量从原来2000多人增至8000多人,成为聚揽人气、促进消费、拉动经济的示范墟。

一年一审议,用建言办实事

在召开代表大会之前,驻站代表开展调研,广泛听取选民心声,提出一批切合实际的意见建议:解决X623县道杨梅圩出口连接机场大道安全隐患、加快临空经济区重点项目建设、组建空港医院等,均被有关部门采纳,且部分建议已见成效,实现了意见建议“两个高质量”。如总投资3亿元的中通项目已投产运营,日均出入物流车辆170多台,日派件量达70万件,寄件量达10万件。

一年一述职,用实绩促争先

每年召开一次述职评议会,听取代表履职情况,由选民进行满意度测评。代表根据测评结果和选民提出的意见建议,查找不足,并加以改进,彻底改变了“代表代表,会后就了”的状况,使代表发挥作用可见可感、可触可比,调动代表履职积极性,奋勇争先,助力“百千万工程”。

(茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 曾楷瑞 许彩云)

罗坑镇开展防火安全教育宣传 防火记心中 安全常相伴

茂名晚报讯 通讯员陈墨文 黄海玲 记者张永坚 “有哪位小朋友知道遇到火灾的情况怎么处理?”……近日,在电白区罗坑镇红星小学的课堂上,一场有趣的防火安全教育宣传活动正在开展。

因冬季气候干燥,用火用电明显增多,易引发火灾隐患的不安全因素明显增多。近日,罗坑镇未成年保护站联合镇社工站到红星小学开展“防火记心中,安全常相伴”教育活动,激发了现场学生对防火知识的极大兴趣。

开展活动前,社工先向学生提问什么是火灾,并结合学生对火灾的认识,引导学生对火灾进行了解,还现场通过PPT讲解加深学生学习火灾常识。在活动中,学生们表现得非常积极,认真学习火灾知识,并分享自己的感受。社工有意识地结合近期各地发生的火灾案例进行重点讲解,向学生和家长详细讲授火灾时如何自救和如何报警、如何施救等知识。

活动最后阶段,社工们针对本次活动的内容通过有奖问答检查学习效果,发现每个参加活动的成员都能对活动进行分享,并能交流自己学到的知识和见解。通过这次宣传教育活动,学生掌握了防火安全知识,懂得遇到火灾要沉着冷静,能够在危难中获得新生,为创建和谐平安校园打下较好基础。

省级柔道比赛 茂名众小将获佳绩

茂名晚报讯 记者张丁文 12月22-24日,2023年“中投能源·奥运冠军杯”柔道总决赛开幕式在四会市体育馆举行。茂名市体校柔道队获得6枚金牌、团体比赛第五名、团体总分第五名的好成绩。

本次比赛由广东省柔道协会主办,来自广东省各地市体校体育运动队伍、柔道特色学校学生以及社会团体的46支代表队700多名运动员参加比赛。

本次比赛共16个地市体校队伍报名参赛。茂名市体校柔道队共派出24名运动员代表我市参赛,获得6枚金牌、4枚银牌、4枚铜牌,2个第五名、4个第七名的成绩,并获得团体比赛第五名。团体总分203.5分,排名全省第五。梁欣婷、钟其江、郭雪贞、钟锦华、陈金辉、蔡蕙韵分别获得其所在级别第一名。

柔道队教练表示,本次比赛队员们场上表现非常好,敢打敢拼,个别队员比赛时过于紧张没有打好,希望他们能好好总结,积累更多比赛经验。

高州阳光365志愿者协会举办八周年庆典

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员邹玉芳 为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,使“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念在好心高凉生根、发芽、开花、结果,在协会成立八周年之际,12月23日下午,高州市阳光365志愿者协会举办成立八周年庆典活动,300多名志愿者、爱心人士参加。

活动在手语舞《感恩的心》中徐徐拉开序幕,团高州市委、阳光365服务总队有关领导出席活动并讲话,协会财务人员宣读了财务报告。随后,参加活动的领导嘉宾共同切开蛋糕庆祝协会成立八周年。活动中,协会志愿者进行了歌曲演唱、舞蹈、葫芦丝等才艺表演。流光溢彩的舞台、激昂奋进的音乐让现场充满活力,给现场志愿者及爱心人士带来了丰盛的文化大餐,

凝聚了好心高凉志愿者们的情感和正能量,展示了阳光365团队在公益事业方面的奉献精神。当晚,受助困境儿童良仔分享了受助感受,表达了对志愿者的感谢之意。

据悉,高州市阳光365志愿者协会于2015年12月26日成立,协会成立以来,持续关心、关注困难儿童,建立了政府、社会、学校、社会组织多方联动关爱困难儿童身心健康发展的服务体系,志愿者们像亲父母一样用爱陪伴孩子们,共同为困难儿童的健康成长保驾护航,让困难儿童找到成长的支点。8年来,该协会发动社会各界捐助爱心助学金约400万元,受惠孩子有100多人,协会志愿服务时长累计4万多小时,人均志愿服务时长近200小时。